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Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában 
Hiszek egy isteni örök igazságban, 
Hiszek Magyarország feltámadásában.

Ámen

A ripkázók
A vasárnap délutáni gyűlésen, a 

budai Vigadóban meghirdették a 
nagy békét. Össze kell fogni társa­
dalmi osztályoknak, minden „ma­
gyarnak és m’nden „felekezetnek“, 
hogy ne mással, mint egyedül pro­
duktiv munkával foglalkozzunk. Le­
gyen vége a gyüíölség idejének, 
hiszen a keresztyén morál nem en­
gedhet meg üldözést senkivel szem­
ben s ha valaki bűnt követ el, ezért 
kell üldözni, de nem azért, mert a 
tettes például zsidó.

Mi e kijelentéseket nem azért 
idézzük, mintha kivetni valót talál­
nánk bennük, hanem ellenkezőleg 
azért, mert velük nagyon is egyet­
értünk. Csupán egy pontra nézve 
kérnénk felvilágosítást, még pedig 
arra nézve, hogy Budapesten jelenleg 
a zsidók üldözéséről, vagy bünteté­
séről van-e szó, vagy pedig arról, 
hogy a választások révén kinek a 
kezébe kerüljön Budapest törvényha­
tóságának a ha'alma? Mert ha 
zsidóüldözés lesz az, ha „Wolffék“ 
kerekednek felül, világos viszont, 
hogy keresztyénüldözésnek kell mi­
nősíteni, ha netalán Morbitzer Mór 
és Ehrlich Gusztáv lesznek az urak 
a városházán. Már pedig a fenti 
alaptételből következik, hogy az ül­
dözést igy is, amúgy is perhorresz- 
kálni kell. Vagy legalább is — kel­
lene !

De hagyjuk ezt a logikai szőrszál- 
hasogatást, ami elvégre nem közéleti 
férfiaknak, hanem tandíjmentes filo- 
zoptereknek a szájába való. Egy 
tény azonban holt bizonyos. Neve­
zetesen, hogy az a fővárosi ripkázás 
a maga zseniális pártalakulási ötle­
tével meg fogja osztani, sőt már 
meg is osztotta Budapest polgársá­
gát s „a két szék közt a pad alatt“ 
jeles közmondás szerint a radikál- 
szociáldemokrát uraságok fognak bi­
zonyos karosszékekbe és bőrfotelekbe 
beleülni. Mert ripkázni ott, ahol 
valószínűség adódhatik a győzelemre, 
ha talán nem is patent keresztyén 
nemzeti politika, de kitűnő dolog 
lehet, azonban ha ez a nagyszerű 
ripkázás csakis a bukásba visz, hát 
tisztesség ne essék szólván, de min­
den erötködés dacára is kész bo­
londság.

Ripkái azonban nemcsak a fővá­
rinak vannak. A zseniális példa 
vonz és a jó vidéken is akadnak, 
szaporodnak nagy Ripkánk ambició­
zus utánzói. Itt Debrecenben is. Mert 
haj, erre mifelénk is undorodván az 
emberek az üldözéstől, inkább két- 
harom pártot alakítanak, amelyek a 
béke szent nevét himezik zászló 
lukra az egymás ellen fortyogó ádáz 
gyüíölség jó kedvéért. Hogy szép 
eredményre fog ez vezetni, mindenki 
meglássaI

Akadt, akad városunkban is né­

hány ideálista bolond, — a gyűlöl­
ködő keresztyének közül, — akik 
baráti kézfogásra nyújtottak jobbot 
a közös balsors elhárítása c íjából, 
de hát a ripkai szellem itt is felül­
kerekedik 8 a becsületes gesztust

Két fogoly elárulta Leirer Amália 
igazi gyilkosát

Leirer Lőrinc ártatlan - Szenzációs fordulat a Leirer-ügyben - Meg­
találták Leirer Amália ékszereit - Két fogoly döntő jelentőségű vallomása

(A Hajdú föld tudósítójától.) A rend­
őrséget, sajtót és az egész közön 
Béget hetek óta foglalkoztatja már 
a Leirer Amália meggyilkolása, amely­
nél bonyolultabb és rejtélyesebb ügy 
régóta nem fordult már elő a bűn­
ügyi krónikában. A rendőrség a meg­
gyilkolt leány apját, Leirer Lőrincet 
gyanúsította a gyilkossággal s az 
öreg embert — aki mindvégig ta­
gadott — le is tartóztatták. Csütör­
tökön azonban olyan szenzációs for­
dulat állott be, amely nemcsak Leirer 
Lőrincet tisztázta, hanem teljes vi­
lágosságot déri lett az ügy összes 
részleteire. Erről a fordulatról bu­
dapesti tudósítónk jelentései nyomán 
az alábbiakban számolunk be:

A nyomravezető ujszdlött
Budapestről jelentik: Február 

26 an a budapesti rendőrség bicikli 
lopás miatt letartóztatta Saguly Fe­
renc és Bolla József szerelőket, akik­
nek töbo betöréses lopás is terhelte 
a lelkiismeretét. Saguly Ferenc, 
aki rős ember volt, a fogházban 
megtudta, hogy feleségének fia szü­
letett s ezért mindent elkövetett, 
hogy engedélyt kapjon arra, hogy a 
fogházőr kísérete mellett feleségét 
meglátogathassa. Kérését azonban 
többször megtagadták.

Erre Saguly Fererc a fogházőr­
rel üzenetet küldőit az ügyészség 
alelnökének, dr Kovács Péternek, 
hogyha engedélyt kep felesége meg­
látogatására, úgy a Leirer-ügyben 
nyomra vezeti a rendőrséget.

Vall a fogoly
Saguly Ferenc megkapta az en­

gedélyt, mire elmondotta, hogy a 
gyilkosságot egy Rakovszky nevű 
betörő társa követte el. Ez az ember, 
akit igazi nevén Pödör vagy Pölör 
Gyulának hívnak, őt és Bolla Jó­
zsefet használta fel arra, hogy az 
elrabolt ékszerek ős ezűstnemüek 
eltüntetésénél segédkezzenek neki.

Ezzel egyidejűleg kihallgatták a 
a szintén fogházban levő Bolla Jó­
zsefet, aki Sagulyhoz hasonló val­
lomást tett.

Dr Kovács Péter ügyészségi al- 
elnök a szenzációs vallomásról azon­
nal értesítette a rendőrséget, ahova 
már szerdán délután Atkisérték a két 
rabot, ahol megkezdték azoknak ki­
hallgatását. Saguly ős Bolla itt is 
is hasonló vallomást tettek.

A tőt betörő vallomásában elmon­
dotta, hogy Pödör tár saságában az ék­

visszautasítják. A medve bőrén, akar­
juk mordani a reménybeli kétes 
győzelem százalékán veszve össze, 
dobják el az úgynevezett „fölösleges 
ballesztot“, más szóval a gyűlölködő 
keresztyén nemzetiek minden sérel­
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szerek egyrészét Cegléden ásták el, 
egyrőszét pedig értékesi'ették, vol­
tak olyan ezüst tárgyak, amelyeket 
összetörtek és beolvasztottak, majd 
egy bizonyos részt egy női bőr 
sapkába zártak és a Római fürdő 
környékén a Dunába sülyesztettók, 
egy vastag spárgával megerősítve a 
bőröndöt.
Megtaláják az ékszereket

A szenzációs vallomás után a 
detektivek a kőt betörővel kimentek 
az újpesti rakpartra, ahol a két 
betörő mutatott egy helyet, hogy 
itt vannak elrejtve az ékszerek.

Tényleg a megjelölt helyen, le 
volt cövekelve egy spárga, a spárga 
segítségével ki lehetet huzni a Duna 
medréből, egy piros szinü, úgyneve­
zett Wagner női sapkát. A sapka 
szája be volt kötve ős amikor fel­
nyitották, ezüstnemüt találtak benne. 
Az ezüst nemű tényleg Leirer Amá­
liáé volt, ugyanabból az evőkészlet- 
bCl származik, mint a Leirer Amá­

Leier Amália gyilkosa volt a Ferenc József híd 
turulján lövöldöző őrült

Az ügyben egyébként roppantul 
érdekes momentum az, hogy a gyilkos 
Pödör József már dec. 28 én a 
rendőrség kezén volt, onnan azonban 
az angyalföldi tébolydába került, 
mert azt hitték róla, hogy őrült.

Emlékezetes ugyanis, hogy
dec. 28 én a Ferenc lósscf 
híd tetején levő tnrnl madárra 

egy fiatalember mászott fel 
ős rekedten ordítozni kezdett a 
magasban.

— Én gyilkoltam meg! Most el 
akarnak tenni láb alól! Üldöz az 
öreg! Meg akar őrjíteni! Látlak! 
Ne merjetek utánam jönni!

Pár pillanat múlva a fiatalember 
lövöldözni kezdett a revolveréből, 
mire kivonultak a tűzoltók, mentők,

Levelet ir a rendőrségnek a gyilkos
Csütörtökön délben a véletlen 

játéka folytán szenzációs levelet 
kapott a rendőrség. Bécsből Írták a 
levelet tört németséggel, körülbelől 
a következő szöveggel:

Tekintetes főkapitányság! Nem 
Leier Lőrinc a gyilkos. Én ödem 
meg bosszúból szegény Amáliát. Még 
egy kicsit élvezem az életet és azutan 
jelentkezem.

A levelet a levélíró nem irta alá 

met, megalázást a közért felejteni 
kész ajánlkozását. Mert fő tjukpró- 
kátor rabulisztika, a rosszmájúság, 
a ripkázás. Hogy őa Debrecenen 
Rothenstein elvtárs elve lesz az ur, 
— pedig az lesz I — mellékes.

liáé, sőt rajta van a K. R. mono­
gramra is, épen úgy mint Leirer 
Amália evőeszközein.

A sspkában egyúttal több ezüst 
és aranytűd is be volt kötve, nyil­
ván a Scheid cégnél beolvasztott 
ékszerekből.

A „szajré“
A rendőrségen a két betörő el­

mondotta még ezután, hogy Pödör­
tél a balassagyarmati fogházban 
ismerkedtek meg s csupán azért 
vettek részt az ékszerek elrejtésé­
ben, mert segíteni akartak régi 
rabtársukon. — Azt mind a ketten 
tagadták, hogy a gyilkossághoz va­
lami közük volna. Ők csak dec. 
23-án — tehát a gyilkosság után 
találkoztak Pödörrel, aki megkérte 
őket, hogy segítsenek a „szajré“ 
elrejtésénél. Nekik akkor fogalmuk 
sem volt arról, hogy barátjuk gyil­
kosságot követett el. Azt hitték, 
hogy a holmik valami egyszerű be­
törésből származnak.

rendőrök, akik ártalmatlanná tették 
ős bevitték a főkapitányságra. Miután 
azonban a rendőrorvos megáll? pi- 
totta, hogy az illető ön- és köz­
veszélyes őrült, beutalták az angyal­
földi tébolydába. O’yan gyanúin 
viselkedett ugyanis, hogy

senki sem akarta elhinni róla, 
hogy ö lenne Leier Amália 

gyilkosa.
Pödör Gyula azonban megszökött 

a tébolydából és azóta ismeretlen 
helyen tartózkodik. A tébolyda kezelő 
orvosának kijelentései szerint azon­
ban igen valószínű, hogy Pödör 
Gyulát csak társai bírták rá a gyil­
kost'dg elkövetésére, miután Pödörnek 
szerinte serdülésfs elmezavara volt 
s az Ilyen elmebetegek a legkön­
nyebben befolyásolhatók.

csupán egy nagy P. betűt irt oda. 
A levelet Bőcsben a 88-as posta­
hivatalnál adták fel és nincsen ki­
zárva, hogy a nagy P. alatt Pödör 
Gyula rejtőzik.

A tettes személylelrása
Budapestről jelentik: A budapesti 

főkapitányság csütörtökön a követ­
kező körözvényt adta ki :

A Leier Amália meggyilkolása
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ügyében lefolytatott nyomozásban a 
mai nap folyamán beállott fordulat 
borán a gyilkossággal alaposan gya­
núsítható egy Pötör (Pödör) Gyula 
nevű egyén aki szökésben van és 
akinek

letartóztatását elrendelték.
Pötör 1894. augusztus 30 án szü­

letett Budapesten. Törvénytelen, 
anyja Pötör Erzsébet római kath. 
vallásu. Pötör foglalkozása elektro­
technikus és pincér is volt. Rakovszki 
Gyula néven volt ö tébolydában, áz 
V ik kerületi elöljáróságtól munka­
könyvé van Marcsik Ferenc névre 
kiállítva és abban mint salgótarjáni 
születésű szerepel.

Beinél magyarul, németöl és 
állítólag franciául,

163 centiméter magas, rendesen fo 
lyékonyan beszél, zöldeskék szinü 
kerek szemei zavarosak, szúró te­
kintetünk, vastag ajkú, széles szájú, 
elálló fülekkel, arca sovány, beesett 
likacsos börü, kezei finoman ápoltak, 
manikürözöttek, haja sötét szőke, 
oldalt fésülve, szemöldöke fekete 
tömör Ívvel és elöl összenőve, ba- 
jursza vörösses, nyírott, esetleg bo­
rotvált, szakálla borotvált, esetleg 
kis kecske szakáit visel. Pötör utólsó 
ruházata zöldeskék angol szövetből 
készült divatos zakó, sötét szürke 
kétsoros télikabát perzsa gallérra), 
fekete betétes félcipő volt rajta, Mo 
noklit szokott viselni. A rendőrség 
elfogatása iránt az intézkedéseket 
megtette.

Hat személyt vett eddig őrizetbe a rendőrség

Az oláh delegátus vádaskodása a Nép. 
szövetség előtt Magyarország ellen 

Oláhország hatszorta nagyobb hadsereget tart, 
mint Magyarország - A nagyhatalmak nem en­

gedték a kérdést tárgyalni
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Budapes'ről jelentik : A rendőrség 
az éjféli órákban a Lairer-ügyben 
hivatalos jelentést adott ki, amely­
ben újabb érdekes részletek vannak 
a gyilkosság ügyével kapcsolatban. 
E'mondja többek között a rendőri 
hivatalos jelentés, hogy miként si­
került Boiláéknak beolvasztani a 
Leirer Amáliától elrabolt tárgyakat.

A rendőrség megállapította, hogy 
Bállá február 14 én Szilágyi József 
néven szerepelve, megjelent Hős 
Simuel Pozsonyi úti műhelyében és 
arra kérte, h gy engedje meg, hogy 
egy feltaláló mérnökbaratjával csap 
ágy fémeket olvasszon be és

napi 300 ezer koron t ígért a 
műhely használatáért.

Február 17-én délelőtt 11 órakor 
Bolla munkásruhában megjelent a 
műhelyben és egy nagyobb c’oma- 
got vitt magával. Hőst megkérte, 
hogy ne háborgassa őket, mert a 
mérnök ideges ember, kényes a 
találmányára és nem tűri, hogy 
munkaközbon valaki tartózkodjék 
közelében. — Kevéssel utóbb meg­
érkezett a mérnök, aki

nem volt más, mint Pötör Gyula.
Itt olvasztották be a Leirer Amá­
liától ellopott ezüst nagyrészt és 
az ezüst retikült.

A rendőrségen Bála József töb­
bek között a következőket mon­
dotta el:

Karácsony előtt pénz nélkül állott 
ő is, Pödör i’, aki a barátja volt s 
a fogházban ismerkedett meg vele. 
Pár nappal később Pötör felszólli- 
totta Bollát, hogy a B'aha Lujza- 
téren várjon rá. Félnyolckor megje­
lent Pötör a megjelölt helyen egy 
bőrönddel és egy papiros csomag­
gal, amelyben lágyfogásu tárgy volt. 
A bőrönddel kimentek Pötör Kis­
pesten levő lakására. Pötör itt any­
jával és két nővérével együtt lakott. 
Az éjszakát Bolla ott töltötte és 
másnap látta csak, hogy

a csomagban szilszkin bunda 
volt, a bőröndben pedig ezüst 

készlet és ékszer.
A bőröndöt elégették, egy katona­
ládát vásároltak, abba az értékeket 
bele csomagolták, elutaztak Ceg­
lédre és ott ládástól együtt elásták.

Ceglédről visszatérve, Pötör a 
Ferenc József-hidi jelenetet ren­
dezte. Amikor felmászott a hid fö- 
oszlopára a Turul madár mellé, 
ahonnan tűzoltók szedték le és mint 
elmebeteget a rendőrség az angyal­
földi elmegyógyintézetbe helyezte. 
Január 20-án Bolla Saguly Ferenc­
cel és Helik József nevű barátjával 
Pötört

a tébolydából megszöktette.
Ekkor Bolla és Pötör a katona­

ládát Ceglédről felhozták Budapestre 
éa február 17 én Hős Samu helyi­
ségében beolvasztották az ezüstöt.

Bolla vallomásában elmondta még, 
hogy egy bajonetböl régebben tőrt 
csinált, amelyet apjának szánt disznó 
ölő késnek. Pö'ör ezt a kést elkérte 
tőle. Bolla december közepén vissza 
kérte, de Pótör nem adta. Tagadja, 
hogy részt vett volna a gyilkos­
ságban.

A rendőrség őrizetbe helyezte 
Bolla Józsefet, Saguly Ferencet és 
Helik Józsefet, aki azt állítja, hogy 
PJtört csak a tébolydában ismerte 
meg, továbbá Pötör Gyula két mos- 
tohatestvérét, Edelbacher Erzsébetet 
és Terézt és Pötör szeretőjét, egy 
Gid nevű nevelőnőt. A rendőrség 
kihallgatta Csáayi Terézt, Leier 
Amália régebbi cselédjét, aki felis­
merte azt a szerelőt Bellában, aki 
a múlt év márciusában Leier Amália 
villamos ivlámpáját javította.

Szabadlábra helyezik 
Leirer Lőrincet

Sándor László, LMrer Lőrinc vé­
dője már reggel 9 órakor megjelent 
a törvényszék ügyészségi folyosóján 
és kérte, hogy Leher Lőrincet azon­
nal bocsdssdk szabadon, mivel az 
igazi gyilkosok már a rendőrségen 
vannak.

Majd bement a fogdába és a 
szenzációs hirt közölte Leirer Lő- 
rincce).

Az öreg L’irer elfeháredve, bol­
dog örömmel kérdezte :

— Hát csakugyan megvannak a 
gyilkosok ? Igaz lehet ez főkapi­
tány ur ?

— Hogyne lenne igaz — felelte 
mosolyogva Sándor László.

Az öreg Leirer erre védője nya­
kába borulva rebegte:

— Hát mégis csak kiderült az 
igazság, most nem vádolhatnak en­
gem ártatlanul. Hála legyen az 
Istennek, aki megengedte, hogy meg­
érjem ezt a napot.

— Azt szeretném csak tudni — 
folytatta most már gúnyos mosoly- 
lyal — hogy mit szólnak mindehhez 
a rendőrségen, ahol állandóan azt 
kérdezték tőlem :

„Na vén gazember, szerelmes vol­
tál a lányodba, megölted őt és most 
nem akarod bevallani.“

Milyen a lelkiismeretük azoknak 
az uraknak, akik engem igy meg­
rágalmaztak ?

Leirer Lőrinc a csütörtökről pén­
tekre virradó éjszakát technikai 
okokból még a fogházban töltötte, 
ma azonban egész bizonyosan sza­
badlábra helyezik.

Sándor László egyébként kijelen­
tette, hogy mint Leirer Lőrinc jogi­
képviselője az ártatlanul eltöltött 
fogságért több száz millió kártéri 
tési pert indít az államkincstár 
ellen.

8000 korona tizszavas 
apróhirdetés 5 lapban

Páris, március 12 A Ch'cago Tri­
bune je'enti Genf bői: A népszövet­
ségi magyar albizottság tegnapi ülé­
sén Comen oláh delegátus óvást 
emelt az ellen, hogy Magyarország 
a trianoni szerződésben 35 ezer főre 
korlátozott h.eseregére a hadügyi 
költségvetés keretében

kösd háromnegyedéi költi annak 
as összegnek, amibe Oláhor­
szágnak a maga 150 000 főnyi 

hadserege kerül.
A tiltakozás azzal vádolja meg a 
budapesti kormányt, hogy a külföld 
pénzügyi segítségét, amit a Nemze­
tek Szövetségének köszönhet, titok­
ban katonai szervezkedésének kiépí­
tésére fordítja, úgy hogy 

alkalomadtán megtámadhassa 
szomszédait.

A bukaresti kormány kifogásolja, 
hogy a magyar költségvetés a ki­
adásokat 668 millió aranykoronában 
irányozza elő, ami 26 milliárd papir- 
leinek felel meg, mig Magyarország­

nál háromszorta nagyobb O'áhomág 
kiadása mindössze 31 milliárd le*. 
A magyar hadügyi költségvetés 76 
millió aranykoronát tesz ki, ezzel 
szemben Oláhország mindösszo 108 
millió aranyiéit költ ezen a címen, 
holott

hadserege hatszor nagyobb a 
magyar hadsereg hivatalosan 

megengedett létszámánál.
A tiltakozás kiemeli, hogy a ma­

gyar költségvetés többmiliió arany­
koronát irányoz elő a következő cí­
men : A hadsereg szolgálatára szánt 
katonai közlemények költségére. Arra 
kellene tehát kérni a Tanácsot, has­
son oda, hogy Magyarország ész­
szerű színvonalra csökkentse a maga 
kiadásait.

Ezt a kérdést a nagyhatalmak el­
lenzése következtében

nem is vették tárgyalás alá.
Sclotoja előadó szerint a kifogá­

sokat ugyanis nem támasztották alá 
elegendő bizonyítékokkal.

Nagy Emil felszólalása a Házban
Folyik az appropriációs javaslat vitaja

A nemzetgyűlés mai ülését 11 óra 
ufán nyitotta meg Zsltvay Tibor al- 
elnök.

Az apropriációs javaslathoz Nagy 
Emil szólal fel elsőnek. A kormány 
iránt korlátolt bizalommal viseltetik. 
Az a kifogása a kormánynyal szem­
ben, hogy általános politikájára nem 
az ország közvéleményének, sem a 
parlamentnek befolyása nincsen. Vé­
leménye szerint

hiányzik a képvise'öházból a 
tanácskozási jelleg is.

A kormánynak pedig legfőbb baja, 
hogy csalhatatlannak hiszi magát.

Ezután a pénzügyi és gazdasági 
helyzettel foglalkozik. Az infláció 
idején a papírból aranyat kellett volna 
csinálni.

Majd arról beszél, hogy a mi vi­
szonyainknak ő szerinte a nyílt sza­
vazás felel meg. Arról beszél ezután 
hogy Magyarországon sok a tiszt­
viselő, de sok a kereskedő is. Ezért 
a szövetkezeti eszmét fejleszteni kell. 
A zsoldos hadsereg kérdéséről szólva 
kijelenti, hogy

a zsoldos hadsereg megszünte­
tése nélkül Magyarországot talpra 

állítani nem lehet.
A szociáldemokráciával foglalkozva 
kijelenti, hogy nálunk ez semmi 
egyéb, mint a szegény ország elé 
gületlenségének kihasználása. Nem 
szabad sohasem egy kalap alá venni 
a külföldi és hazai szociáldemokratát. 
Mert hiszen külföldön nagy harcok 
folynak a konzervatív szociáldemok­
rácia és a kommunizmus között. Ná­
lunk ez nincs meg. A javaslatot egyéb­
ként elfogadja.

Dénes István : Minden baj okát a 
közszabadság hiányában látja. — A 
választójogi javaslatról szólva azt 
mondja, hogy

a magyar jellemet csapták arcul 
amikor a nyilt szavazas mellett 

döntöttek.
Azt állítja, hogy a belügyminiszter 
rendeletet adott ki, hogy azokat, 
akik a földigénylöket képviselik, elő 
kell állítani.

Felkiáltások a Ház minden ol­
dalán : Ez már valótlan demagógia.

Dénes István eseteket említ, ami­
kor letartóztatták az igénylők kép­
viselőit.

Schandl Károly: 40 kiló búzát 
kértek holdanként, ezek a maga em­
berei I

Dénes István: Képviselő ur valót­
lanságot állít.

Esután Farkas Tibor majd sze­
mélyes kérdésben Sándor-Schlézinger 
Pál szólal fe), aki Károlyi Mihály- 
lyal kapcsolatban különböző burkolt­
célzásokat tett Wolff Károlyra.

Wolff Károly ugyancsak személyes 
kérdésben felszólalva leszögezi, hogy 
Károlyi Mihálylyal nem állott sem­
miféle összeköttetésben. Nem veszi 
rossz néven, hogy Sándor-Schlézinger 
Pál védi saját faját, de megköveteli, 
hogy ugyanezt a tiszteletet adja meg 
neki is, amikor fantasztikus meg­
győződéssel küzd a magyar fajért. 
Kijelenti, hogy

ősei 700 év óta vannak ebben 
az országban,

nem lehet tehát kifogásolni az ö 
német nevét.

Zsirkay János : A galíciai zsidóból 
egy nap alatt lehet magyar, Wolff ék­
ből 700 esztendő alatt semmi ?

Az elnök napirendi javaslata után 
az ülés háromnegyed 3-kor ért véget

Hirdessen a Haiduföldben!
Az

amerikai világrepülők
megállapították, hogy emberfeleti munkájuk közben egyedül * bab­
kávé, azaz elixir amelljel erejüket jókarban tarthatják. Ezért ál­
landóan kéznél tartanak egy Thermos-üveget ezen erösitöitailal. A 
Thermos-üveg töltése minden beszállásnál legelső gondjuk.

Meinl Gyula
Piac u. 59.
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Lédererné visszavonta 
összes terhelő vallomását

U a.nastről jelentik : Léderernél 
BU#S£ a vizsgálóbíró, hogy 

teRnwák azokat az ellentéteket, 
‘"í ck aző és férje vallomásai kö 
í fenJorognak. - A vizsgálóbíró 
Lőtt történt kihallgatásánál L de-

6 né úgy a rendőrségen, mint a 
[ ílóbkó előtt tett korábbi val 
Ät visszavonta. Lédererné úgy 
Sa elő a dolgot, hogy férje az ö 
.atán kívül végzett a hentesmes- 
±1 ő csak akkor értesült férje 

tattéről amikor Kodelka már halott 
volt Férje bezárkózott a kamrába 
a ott hozzáfogott a bentesmester fel- 
,1 arabolásához.

A német polgári pártok 
közös elnökjelöltje

Gesslert jelölték a nacio­
nalisták

Berlin, március 12. A német nép­
párt birodalmi gyülésbeli frakciója 
a következő határozatot hozta:

A frakció kitart Jarres jelölése 
mellett, azonban ha valamennyi pol­
gári párt elfogadja, hozzájárul Goss­
ler együttes jelöléséhez is.

A szerdán folytatott tárgyalások 
eredménye gyanánt ma már bizo­
nyos, hogy

Gassier hadügyminisztert vala­
mennyi polgári párt közösen je­
löli a német birodalmi elnöki 

állásra.
Gessler jelölésében megegyeznek 

a német nemzetiektől kezdve egé­
szen a demokratákig. Demokrata 
körökben emlékeztetnek Gesslérnék 
arra a beszédére, amelyet 1924 de­
cemberében a birodalmi gyűlési vá­
lasztási harcok során mondott, amely­
ben fogadalmat tett a demokrácia, 
a köztársaság, a fekete-piros ős 
arany színek mellett.

, Cserkész-matiné az 
Urániában

A cierkéiz világverseny filmje 
Debrecenben

(4 Hajduföld tudósítójától.') Már­
cius 22 én, vasárnap délelőtt 11 órai 
kezdettel rendezi a Magyar Cser­
készszövetség debreceni kerülete nagy 
matinéját az Uránia-moziban.

A kerület elnökségének sikerült 
megnyerni előadóul a győztes fiuk 
nagyszerű parancsnokát, a magyar 
cserkőszmozgalom egyik legkitűnőbb 
vezetőjét, dr Hermann Győzőt, kinek 
pompás előadói készségét ezúttal 
először lesz módjában élvezni a deb­
receni közönségnek.

A műsor többi pontjai közül ki­
emeljük Ady Lajos tank, főigazgató 
megnyitó beszédét, Galdnfjy Zsuzsa 
szavalatát, a ref. leánygimn. Jlídny- 
cserkészeinek a palotás táncát, még 
e?y cserkész filmet és a református 
tögimnáíium cserkészeinek énekkari 
számait.

Különös érdekessége lesz a mali 
nénak, hogy bemutatják a koppen­
hágai cserkész világversenyről készült 
u ’s’ Valamint az°kat 8 vetített 
Képeket, amelyek a magyar cser- 
észek koppenhágai táborozásáról 

készültek.
Részletes műsort ős a helyárakat 

mgközelebb közöljük.

Bangó Tanintézet
Budapest, Ráday-ucca 14. sz. a.
VUv R*r*ncia mellett készít elő 

1 1 ■ugáatanulókat ia, — Jegyzetek.

Mikor a maecenáskodásnak bizonyos 
föltételei vannak...

Békés Gyula az OFB által szétosztandó birtoká­
ból ajánlott fel 100 holdat a Dérl-muzeum céljaira 

(4 Hajduföld tudósítójától.) 4 Bu- ] 
dapedi Hitlap szerdai és néhány , 
vidéki napilap csütörtöki számábin 
magasztaló cikkek jelentek meg egy 
Békés Gyula nevű kormánytaná­
csosról, aki feleségével együtt 100 
holdat ajánlott fel bizonyos feltéte­
lek mellett“ a Déri-muzeum cél- < 
jaira.

A. hírlapi közlemények valóságos 
dicshimnuszokat zengedeztek a nagy 
maecenásról, aki a Budapesti Hírlap 
hasábjain azt is kinyilatkoztatta, 
hogy cselekedetével szivbéli köteles­
séget vélt teljesíteni hazájával és 
szülővárosával szemben, minekutána 
megdobbant lába alatt az áldott 
magyar föld . ..

„Bizonyos feltételek ..
A Hajduföld szerkesztőségének 

tudomására jutott, hogy az a bizo 
nyos áldott magyar föld, mely Békés 
Gyula lába alatt megdobbant 525 
holdnyi ujfehértói háborús szerze- i 
mőny és a szóban forgő földbir- I 
tokot a földbirtok-rendező tárgyaló 
bizottság egész terjedelmében meg- | 
váltásra ajánlotta s igy a Békés-féle 
ingatlan ügyében rövidesen az Or­
szágos Földbirtokrendező Bíróság 
fog végleges ítéletet mondani.

Békés Gyula ős neje, született 
Kupferstetn Vilma ebből a birtokból 
ajánlották fel a Déri muzeum cél­
jaira 100 holdnyi földet.

Az nj földes ur,
A tárgyaló bizottság javaslata 

szóról-szóra igy hangzik:
„Békés Gyuláné, született Kap- 

fersteln Vilma 525 holdnyi in­
gatlana egészben felhasználandó 
volna és pedig azért, mert ez is 
háborús szerzeménynek jelentkezik, 
amennyiben a tulajdonos nő nem 
hivatásos gazda, a férje sem te­
kinthető annak, mert a Kupfer- 
steln családba történt benősülés 
előtt hivatásos színész volt. A tu­
lajdonosnő szülei, Kupferstein Ja­
kab és neje, akik a háború tar­
tama alatt vásárolták ezt az 
ingatlant, leányuknak ajándékoz- 
ták. 4 háború kitörésekor igen 
rossz gazdasági körülmények kö- 
között voltak, s csak a háborús 
körülmények eredményezték azt, 
hogy a kérdéses ingatlanokat meg- 
vehessék és leányuknak ajándé 
kozhassák.“
A Déri muzeum maecenása alatt 

tehát akkor dobbant meg a háborús 
szerzeményű föld, amikor az teljes 
egészében szétosztásra kerül. Ebből, 
az Országos Földbirtokrendező Bí­
róság által szétosztandó és a bizott­
ság által szélosztásra ajánlt földből 
szándékszik Békés Gyula, — bizo­
nyos feltételek mellett — a magyar

hold földet nemeslelküségbői fel- 
ajánlni.

A második Széchenyi...
Minden magyar ember, akinek 

egy kis jogérzéke van, nagyon jól 
tudja, hogy az OFB, mint a füg­
getlen magyar bíróság egyik tekin­
télyes szerve, habozás nélkül fog/a 
visszautasítani ezt a zsidó machi­

nációt is Békés Gyulának még bi­
zonyos félti telek mellett sem fog 
sikerülni a többi 425 hold megmen­
tése. Azt azonban nem mulaszthat­
juk el, hogy tiltakozásunkat fejez­
zük ki a hírlapi dicshimnuszok ellen, 
Az egyik fővárosi lap pláne II. 
Sséchenyinek merészeli nevezni az 
ujfehértói maecenást, akinek lába 
alatt a nagy Széchenyi halála után 
több, mint hetven évvel és a föld­
birtokrendező bíróság döntése előtt 
körülbelül fél esztendővel dobbant 
meg az áldott magyar föld, — bi­
zonyos feltételek mellett.
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Fizetésemelést követelnek a vasutasok 
gálati alkalmazottak részére meg­
adtak.

Pilich Nándor határozati javasla­
tot terjesztett elő, amely a mai 
fizetéseknek az 1915—26. költség- 
vetési évben költségvetési évben két­
szeresére való felemelését kéri. — 
A határozati javaslatot az országos 
közgyűlés egyhangú lelkesedéssel 
elfogadta.

Budapest, március 12. A magyar 
keresztyén szocialista vasutasok 
Országos Gazdasági Egyesülete a 
régi képviselőház üléstermében or. 
szágos gyűlést hivott egybe, amelyre 
az adott okot, hogy a kormány leg­
utóbbi rendeletében kihagyta a vas­
utasokat abból az átmeneti segélye­
zésből, amelyet a Nemzetek Szövet­
ségének hozzájárulásával a közszol-
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Vidéken is megkezdődött a szociál 
demokrata párt bomlása

Hadüzenet a Szózat
Misko’cról jelentik: Az a bomlási 

folyamat, mely a múlt esztendő kö 
zepe felé a szociáldemokrata párt 
kebelében Budapesten megindult, a 
melynek eredménye a vasmunkások 
szakszói vezetőnek a kettészakadása 
s a többi szakszervezetek erős meg 
bomlása volt; mint gondolni is le: 
hetett: nem lokalizálódott tisztán 
Budapestre, hanem éreztette ha­
tását a vidék nagyobb munkásváro- 
saiban is.

így többek között Miskolcon is, 
ahol legutóbb

hussonbárman kiléplek a sbo- ......
. . ... atm a a a lilil’l I I I I I l'M 11111111*1 . . . > ■■>>aliiiriilirMMI'IM|*ll'M MM 1 •

és a Himnusz ellen 
cláldemokrata pártból.

Itt ugyanis mint ismeretes, a Mun­
kásdalárdában kimondották, hogy a 
dalárda csak munkás dalokat éne­
keltet. Ennek a határozatnak az volt 
az értelme, hogy

nem engedték a Himnnsit, a
Szózatot és a Ne mseit Hisxek- 

egyet énekelni.
Emiatt a dalárda mérsékeltebb 

tagjai huszonhármán kiléptek az 
énekkarból, majd a szociáldemokrata 
pártból, mert nem akartak közös­
séget vállalni az ott érvényre ju­
tott magyar ellenes tendenciákkal.
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A kormánypárt elfogadta a főrendiházi 
javaslatot

Budapestről jelenük : A kormány­
párt csütörtökön ülést tartott, ame­
lyen folytatta a felsőházi javaslat 

^Schényi Viktor gróf szólalt fel 

elsőnek és azt kívánta, hogy

a főarak 3,000 aranykoronás 
cenzusát szállítsák le 2,000 

aranykoronára,
mert 3000 aranykoronás cenzus 
mellett csak 104 főúri családnak 
lehetne résztvenm a főrendiházi 
tagok választásánál. . .

Pesthy Pál igazságügy miniszter 
kijelentette, hogy a cenzus leszál­
lításán statisztikai munkák vannak 
folyamaiban s ezek befejezése után 
fognak véglegesen dönteni.

Szily Kálmán azt kívánta, hogy

az orvosi karnak isKrmtofűiiéMrtií' t«-»«»»» "100 I t»l»»l»W ■ 

tobbtermeles 
EZ A JELSZÓ MA MINDENÜTT.

ezt a célt azonban csak úgy érheti el, h^ kizärolag 
megbízható és elsőrendű konyha- 
KERTI, GAZDASÁGI ES VIRAGMAGVAKAT 

HASZNÁL VETÉSI CÉLRA

KONTSEK GÉZA
K. R. T- TELEEON 22. SZ

Bethlen miniszterelnök azt vála­
szolta, hogy az orvosi kart a kine­
vezőitek között fogja honorálni.

Több felszólaló nem lévén, Almássy 
László pártelnök

általánosságban és részleteiben 
elfogadottnak jelentette ki a 

javaslatot.
Ezzel az értekezlet véget ért.

kezdőknek és haladóknak

ZONGORÁT 
ÉS ÉNEKET

AZ ORSZÁGOS MAGYAR ZENE- 
AKADÉMIA OKLEVELÉVEL 

képesített

ÉNEKMÜVÉSZNÖ

Clra » kiadóban

KOSSUTH U. 15.

GdZdák ne e88etet< kétségbe |
Tartsátok állandó készenlétben a 

SÁLÁN 
fertőtlenítőszert, hogy megóvjátok ma 
gatokat nagy károktól. A .Sálán tor 
tőtleaitöszer emberi és állati sebek ke­
zelésénél, tehenészetekben, pincésze­
tekben. istállók, ólak fertőtlenítésénél 

nélkülözhetetlen.
Leeiobb és legolcsóbb i Ballonokban Is 1 

Mindenhtt kapható!
Magvaro' stági vezérképviselet: 

Molnár B Budapest VII, Aréna nt 68.
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Utat építenek a rendőr* 
ségi zsák-utca és a szín­

házi átjáró között
(A Hajduföld tudósítójától.) A vá­

rosrendezési tervekkel kapcsolatosan, 
mint ismeretes, a rendőrségi pilóta 
mellett levő zsákutcát a Burgvndia- 
utca felé kívántak tovább építtetni, 
még pedig úgy, hogy ez az utca a 
Borgon dia- utca 11. számú háznál 
torkoljon a Burgondia-utcába. Azon­
ban ezek a városrendezési tervek 
legfeljebb csak a késő jövőben va­
lósulhatnak meg, viszont a közönség 
már régen használja ezt az utcát. 
Ugyanis a zsákutca végétől gyalog- 
Ösvényt vágtak a színházi átjáróhoz 
s esen aa útvonalon közlekednek.

A városi tanács most elhatározta, 
hogy a közönség által használatba 
vett útvonalat most kiépítteti s ezért 
a telek tulajdonosát felszólítják, hogy 
an uthoa szükséges földterületet in­
gyen engedje át a városnak s leg­
alább fakerítéssel lássa el az ut két 
oldalát.

Amennyiben ezek megtörténnek, 
úgy a város is elkészítteti az utca 
gyalog- és kocsiutjít.

kekhardt Tibor beszéde a fajvédő párt 
vacsoráján

„Ha a mai politikát folytatják, csődbe jut 
az ország"

Budapestről jelentik-. A Magyar 
Nemzeti Függetlenségi Párt csü­
törtökön este Irányi utcai klubhelyi 
Bégében pártvacsorát tartott, amelyen 
megjelentek a párt összes képviselő 
tagjai, azonkívül a nagyszámú érdek­
lődök is zsúfolásig megtöltötték a 
párthelyiséget. Először dr Surgoth 
Gyula, majd Mé/iely Lajos egyetemi 
tanár tartottak előadást, azután

Eckhardt Tibor
emelkedett szólásra.

— A magyar miniszterelnöknek — 
mondotta többek között — külföldön 
kell koldulnia azért, hogy a magyar |

köztisztviselőknek saját fillérjeinkből 
néhány morzsát juttathassunk.

Ez semmi esetre sem nevezhető 
sikernek. A magyar helyzet közép 
pontjában jelenleg a gazdasági kér 
dések állanak. Ezeket kell minél 
előbb megoldani. Ez nemcsak párt­
érdek, hanem nemzeti és országos 
érdek is, mert

ha továbbra Is a mai politikát 
folytatjuk, csődbe kerül as egész 

Magyarország.
Echardt Tibor beszédét tombo’ó el­
lenzéssel fogadta a nagyszámú kö 
zönség. ________
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Március 15
(A Hajduföld tudósítóidtól.) Már 

cius 15- ének méltó megünneplésére 
minden vonalon Llynak az előkészü­
letek. Legimpozánsabb az egyetemi 
ifjúságnak a vármegyeházán rende­
lendő ünnepélye lesz, ezenkívül azon 
ban még számos ünnepély van elő­
készületben.

A tanítóképző 
ünnepélye

A debreceni református tanitó- 
képző Csokonai önképzőköre március 
15-én délután 5 órakora Kollégium 
dísztermében hazafias ünnepélyt ren­
dez. Belépődíj az ifjúsági könyvtár 
javára 15.000 K, diákoknak ős gyer­
mekeknek 5000 korona. Felüifizeté- 
seket e diákmüvelődési célra hálás 
köszönettel fogadnak.

A műsor a következő: 1. Arany: 
Nemzetőrdal. Énekli az ifjúsági ének 
kar Bodnár Lajos zenetanár vezeté­
sével. 2. Szabolcska Mihály: LXXIX. 
zsoltár. Szavalja Mtlák Jenő V. o. t. 
8. Szent-Gály: Ünnepi kar. Előadja 
az ifjúsági énekkar Nemess Imre 
IV. o. t. zongorakiséretővel, Bodnár 
Lajos zenetanár vezetésével. 3. Ün­
nepi beszédet mond Mdcra Antal V. 
o. t, * Csokonai-önképzökör elnöke. 
5. Régi magyar zenegyöngyök. Ze­
nekarra irta Bodnár L’jos zene 
tanár, kinek vezetésével előadja az 
ifjúsági zenekar. 6. Pásztor József • 
Március 15. Alkalmi színjáték egy 
felvonásban. Játszák : Djlkay Róza 
oki. tanítónő (Ilonka), Böszörményi 
Imre V. o. t. (öreg honvéd) és Ta­
kács József V. o. (Sándor, egyetemi 
hallgató.) Történik Budapesten mai 
időben. 7. Cserkészek fogadalomujl- 
tása és a próbaidős cserkészek fo­
gadalomtétele a IX. cserkészkeiülot 
kiküldöttje előtt. 8. Himnusz. Énekli 
az ifjúsági énekkar Z-adon Antal 
IV. o. t. énekkari praeces vezeté­
sével.

A főreál ünnepélye
A debreceni magyar királyi állami 

Fazekas Mihály-főreáliskola tanári 
testületé és ifjúsága március 14-én 
délután 5 órakor a március 15,-i 
események emlékére hazafias ünne­
pélyt rendel. A rendkívül változatos 
éa élvezetes műsor keretében Telkes 
Sándor tanár mond ünnepi beszedet 
aionkivül síinrekerül a Bánk bán 
U. felvonása. Ülőhely 10 és állóhely 
ö eier koronás árban kapható.

Félmilliárdos kasszafurás Budapesten
tetteseket
gyobb társasággal találták meg 
őket.

A társaságban volt kőt notórius 
körözött kasszafuró, névszerint Tom 
csics János és Lajos József, akik 
bevallották, hogy ők követték el a 
kasszafurást és saját beismerésük 
szerint

350 millió értékű valutát és 
magyar pénzt vittek el.

Megmotozásuk alkalmával 120 millió 
értékű dollárt és magyar pénzt ta­
láltak náluk. A hiányzó pénzre ve 
natkozólag azt mondották, hogy át­
adták a társaiknak beváltás végett.

A detektívek ezeket az állítólagos 
társukat még mindezideig nem 
találták meg.

Elfogták a
Budapest, március 12. Csütörtökre 

virradó éjszaka egy óra tájban a 
Zrinyi-utca 9. számú házban lévő 
Országos Szállítmányozási R.-t. 
pénztárszobájában a Wertheim szek­
rényt

kassaafurék kifosztották.
A tolvajok az erkélyről egy kötél 
utján menekültek. Eddigi megálla­
pítás szerint a részvénytársaság 
kára fél milliárd korona, ’mert kö- 
rülbelől olyan összegű pénz, valuta, 
értékpapír volt a Wertheim szek­
rényben.

Zrinyi-utca 9. számú házban el­
követett kasszafurás tetteseit csü­
törtökön délelőtt elfogták a detek­
tívek, akik az egyik büntanyán na-

Kiss Ferencék mü vészestély ének 
hatalmas sikere

(4 Hajduföld tudósítójától.) Teg­
nap, csütörtökön este zajlott le Kiss 
Ferenc müvészestélye az Arany Bika 
dísztermében szépszámú, lelkes kö 
zönség előtt óriási siker melleit.

Szűnni nem akaró tapsvihar tört 
ki, valahányszor

Kiss Ferenc
a Nemzeti Színház kiváló és nép­
szerű művésze a pódiumra lépett. 
Szünet előtt a Mézeskalács című 
operettből, valamint Petőfi dalokat 
adott elő kellemesen behízelgő ba­
ritonjával, az egyszerűségig ter­
mészetes interpretálással, mindvégig 
szinte extázisbán tartva közönségét. 
A műsor második felében művészeté­
nek mélyebb s ragyogó igazi értéket 
reprezentáló oldalával, excelláns sza­
valatával brillírozott s aratott felejt­
hetetlen sikereket. Különösen ki kell 
itt emelnünk azt a páratlan felfogás­
beli intelligenciát, kivételes beszéd­
technikát, amikről a Petőfi őrültjé­
nek előadásával tett pompás tanú­
bizonyságot.

Forgács Rózsi
szavalómüvésznő sokoldalú művészi 
teljesítményei közül első helyen az 
Ady-verseket kell említenünk, ame­
lyeket ritka megérzéssel és átélés­
sel adott elő.

Barik Irén,
a nemrégiben feltűnt elsőrangú zon­
goraművésznő két száma kimagasló 
része volt az est programmjának. 
Tiszta, finom ős biztos technikájú 
játékát mindkétszer lelkes ovációval 
jutalmazta a közönség.

Stílusosan illeszkedtek be a mü- 
vészestőly kiválóan értékes műsorába 

Peresei Sárinak,
az ismert debreceni tánemüvősznő- 
nek plasztikusan szép, nagyvonalú 
balettprodukciói. A Chopin Balladá­
ján méltó és elsőrangú partnere 
volt Perczel Sárinak a Csokonai- 
szinház müvésztagja, Sötét Balázs, 
aki ezúttal is tanúbizonyságot tett 
kivételes tehetségéről.

A ritka művészi élményekben gaz­
dag estély fél 12 órakor őrt véget.

Garantált valódi északnémetor 
szági takarmányrépa magvak

Eckendorfi 
Óbendorfi 
Mamuth óriás 
Olajbogyó
Takarmány cukorrépa í

1 Valódi cukorrépa
j Lucerna fehér bíróág
1 Lóhere fehér bárcáa
i Bükköny

Muharmag stb

Úgyszintén kékkő, raftia 
kicsinyben és nagyban a legolcsóbban 
_____________ II HANGYÁBAN II

1925 március 13 (Péntek)
Prot.: Kriszt. Kath.; Szabin.

A Meteorológiát intését jelentése
Hazánkban tegnap változékony idő ur.i 

kodott kisebb havazásokkal. Éjjel a hfi 
mérséklet 05 körül Ingadozott, leealac«/ 

i nyabb volt Sopronban 07 fok,
Idöptognózia: Változékony idő, ho'yen 

k'nt csapadékkal és lényegtelen höválto 
zással.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
10-1-ig, délután 4—7-ig 011

Városi muzeum : 9—12 ig, 2—4 ig.
Gyógyszertárak közül, éjjeli szolgalatot 

tartanak : Megváltó, Arany Egyszarvú, Mu. 
raközy, Magyar Korona, Nádor, Csokonai 
Arany János. 1

— Az olahok elkobozzak az lg 
koPk magyar nyelvű könyvelt. Nagy, 
váradról jelentik: A kormánytól ron­
dáiét érkezett valamennyi állami 
iskolához, hogy könyvtáraik magyar 
ős nőmet nyelvű könyveit haladék­
talanul küldjék Bukarestbe, a ren­
delet megfogja fosztani a magyar 
iskolákat attól, hogy a magyar nyelvű 
irodalmat olvashassák. A reáliskola, 
most Gosduliceu igazgatósága fel­
kérte a minisztériumot, hogy a 
szakkönyvtárt mentesítsék a be­
szolgáltatás alól. A miniszter vála­
sza még nem érkezett meg.

— Elárvereli a város a dohány­
gyár előtti legelőt. Ma, Peteken 
délelőtt 9 órakor a városháza tanács­
termében árverés lesz, amelyen a 
dohánygyár előtti, a vasúti hídon 
túl fekvő néhány holdas legelőterület 
kerül árverésre. A legelő kikiáltási 
ára 15 aranykorona.

— Tűzveszélytől fél a színházban 
a tfisvlssgáló bizottság. Debrecen 
város tüzvizsgáló bizottsága a Cső 
konai-szinházban vizsgálatot tartott, 
amelynek során megállapította, hogy 
a színház transzformátor helyiségé­
ben levő kőtokos ajtón nincs zár, 
valamint azt is, hogy a színház 
mozgóvezetékei régiek ős rosszak. 
A tanács a jelentés alapján elhatá­
rozta, hogy ezeket a hiányokat pó­
toltatni fogja. A felsorolt hiányok 
pótlása a városnak mintegy 20, s a 
színháznak 4 millió korona kiadást

— Harmincezer dollárra volt biz­
tosítva a leégett Teréz körúti palota 
Budapestről jelentik: A Teréz körút 
15. szám alatti házban csütörtökre 
virradó éjjel történt tűz, mint a 
hatósági vizsgálat megállapította, 
rövidzárlat folytán keletkezett, amit 
a ház tetején lévő „Modiano“ reklám­
tábla motorja okozott. A kár több 
mint egy milliárd korona, ez azonban 
megtérül, mert a palota 80.000 
dollárra volt biztosítva. Az oltási 
munkálatoknál meghalt tűzoltó, Vin­
céé Gyula családja részére a Kor­
mányzó és a belügyminiszter 1—1 
millió korona adományt küldtek.

— Kútba ugrott egy űrt asszony. 
Budapestről jelentik: Zsarnóczay 
Károlynő, egy békéscsabai háztu­
lajdonos 53 éves felesége tegnap 
reggel eltűnt lakásából Hosszas ke­
resés után megállapították, hogy az 
idegbeteg asszony, a ház udvarán 
levő kútba ugrott. — Az előhívott 
tűzoltók kiszivattyúzták a kutból a 
vizet és a kút fenekén arccal lefelé 
megtalálták Zsarnóczaynő holttestét. 
Tettét gyógyíthatatlan idegbetegsége 
miatt követte el.
. — Az angol felsőházban nagyot­
halló lordok számára mikrofonokat 
szőreinek föl. A fekőház elnöksége 
elfogadta egy elektrotechnikus vál­
lalat ajánlatát, hogy az ülésterem­
ben tetszetős és könnyen kezelhető 
mikrofonokat fog felszerelni, évi áta­
lányösszegért, amelyeknek segítsé­
gével a nagyothalló lordok követ­
hetik a tárgyalás menetét.



1925 március 13. 5

__ Budapesti Filharmóniknsok már- 
la ifi.j hangversenye nenel ssen- 

cl iá Rflfithoven HL ssinfóniá a a c'ta? Si Tenei élvexet. Sxent-

Öös Tittsl Bernat karmester, 
írnek Hegedűs és Sándornál, Kesst- 
helyi és KronovIUnál.

_ fiyermekelűadás. Á Piac-utcai 
ref. isfcolahörzet „///.
csoportja március 15 én,. dőlu án 3 
órakor a Füvészkert-utcai iskola A I. 
o3zt. termében gy*rmek®,ö?t 
d6Z melyre a szüléket, érdeklődőket 
ezúton meghívja a tantestület.

— jelentkezzenek a lakásigény- 
Ifik I A debreceni állami lakáshivatal 
ismételten felhívja az elhelyezetten 
igényjogosultakat, hogy adatok fel­
vétele végett március 15-ig bezáró- 
l8g a lakáshivatal 6 os számú szo­
biban 9-12 óráig jelentkezni szí­
veskedjenek. Későbbi jelentkezéseket 
nem vesznek figyelembe.
- Elítéltek egy vadorzót, mert 

rálótt egy vádőrre, a debreceni 
kir. törvényszék büntetőtanácsa csü­
törtökön vonta felelőségre Szabó 
Zsigmond nyiracsádi kerékgyártó 
mestert hatósági közeg elleni erőszak 
miatt. Ugyanis Szabó engedély nál 
kül tilos helyen nyulra vadászott ős 
mikor a vadőr űzőbe vette, vadász- 
fegyverével rálőtt Fekete László 
vadőrre, de nem találta el. Szabó 
avval védekezett, hogy a sikos havon 
elbotlott és akkor sült el a puskája, 
A bíróság Szabót hőt napi fogházra 
és 200 ezer korona pénzbüntetésre 
Ítélte. Az ítéletben 
godott.

— Olcsóbbodást 
sxám. Budapestről 
kir. központi statisztikai hivatal csü­
törtökön tette közé a februári hiva­
talos indexszámokat. A magyar nagy­
kereskedelmi árak általános árnivó- 
ját jelző indexszám február 28-án 
22187-re esett a január 31-iki 
23075 el és a december 31 iki 
23466 al szemben, ami januárhoz 
viszonyítva 3 8, decemberhez viszo­
nyítva pedig 5.5%-os olcsóbbodást 
jelent. A magyar nagykereskedelmi 
index a műk évi ingadozások után 
december 31 én érte el kulminációs 
pontját. Az azóta eltelt két hónap 
alatt azonban gyors iramban vissza­
esett megközelítőleg a múlt év ja­
nuári nívóra. Az általánosan lefelé 
irányuló tendenciának a következ­
ménye volt azután, hogy a mező­
gazdasági termékek és élelmiszerek 
átlagos indexszáma januárhoz képest 
5.9°/o al csökkent.

Snabó megnyu-

mntat az Indox- 
jelentik’. A m.

— Sxeretetvendégség. A „Hittan­
szaki Onképző Társulat“ saját irat­
terjesztése javára a kollégiumi kon- 
viktus helyiségében március 14-ón, 
szombaton este 8 órakor szeretet- 
vendégséget tart. A szeretetvendőg- 
ségen 1. imádkozik dr Erdős Károly 
lelkészképzőintézeti igazgató. 2. Be- 
szidet tart dr Révész Imre egyház­
kerületi főjegyző. 3. Hegedülnek 
Thuróczy László th., Kardos Lajos 
tn., Mogyar Bertalan th. és Kardos 
holtán VII. gimn. 4. Az irattérjesz- 
tés hivatását ős jelentőségét ismer­
teti Váczy Dezső th. 5. Énekel a 
kis kántus. 6 Szaval Hegedűs Kál­
mán th. 7. Énekel a kis kántus. 8. 
ózűvo/ Hagy Béla th. 9. Imádkozik 
"r E'dős Károly. Belőp'i dij szemé- 
lyenkint 15000 K. Felül fizetéseket, 
valamint a szeretet vendégséghez szük­
séges természetbeni adományokat szí­
vesen fogadnak. A természetbeni 
adományokat a kollégiumi konvik- 
tusba kérik 14 én d. u. 3 és 5 óra 
között. Mindenki, aki a szeretet- 
vendégségen résztvesz, könyvaján- 
ÍJ6»bon fog részesülni.

— Utóajánlat a város Kőndvar- 
nevű birtokának bérletére, a na­
pokban tartotta Debrecen város gaz­
dasági ügyosztálya a város Kőudvar 
nevű 965 holdas kaszáló birtoka fö­
lött az árverést, ahol is a kikiáltási 
árnak csak a felét Ígérték mog. A 
város akkor elállóit a bérbeadástól. 
Az egyik árverező, Hrrstein Ignác 
most utóajánlatot tett és 60 kilo­
gramm búzát Ígért holdanként au 
gusztus 15 iki budapesti paritásban. 
A tanács elfogadta az ajánlatot.

— Egy község, ahol egyetlen 
korcsma sincs. Tiszabüd Szabolcs- 
megyei községben az italmérési 
revízió előtt 5 korlátlan italmérés 
volt, jelenleg azonban egy sincs, 
mivel a revizió során az összes en­
gedélyeket bevonták. Különösen a 
rokkantak figyelmébe ajánljuk.

Kathreiner
Kneipp Maláta Kávé

— Öngyilkossági kísérlet a Kls- 
templom bazárban. Csütörtökön reg­
gel 9 óra körül öngyilkosságot kísé­
relt meg a Kistemplom bazárban 
egy jól öltözött fiatal leány, vagy 
fiatal asszony. A járókelők szeme- 
lattára felkapott egy üveget és ki­
itta a tartalmát, karbolt ős maró­
lúgot. Rendkívül súlyos sérülést 
szenvedett. A mentők részesítették 
első segélyben, majd beszállították 
a belgyógyászati klinikai telepre. 
Kilétét eddig még nem lehetett meg­
állapítani, semmi olyan Írást nem 
találtak nála, amelyből következtetni 
lehetne kilétére. Az öngyilkossági 
kisértet ügyében megindult a vizs­
gálat.

— Cigarettázik Öa? Sodorjon 
Janina-p-i pirt!

— A Katapfizem értesíti a vevő­
körét, hogy a tavaszi szalmakalap új­
donságok megérkeztek és az átalakí­
tásokat megkezdtük. Piac-u. 9.

— A Salvator sör erősít, táplál, 
gyógyít. Kz a valódi, müncheni sör­
különlegesség frissen csapolva csak 
a Bikában ős az Angol Királynőben 
kapható.

— Üvegkereskedelmi részvénytár­
saság (Tiszapalota) a képkeretezést 
bevezette. Minden e szakmába vágó 
munkát a legolcsóbb árban vállal.

színház
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Műsor:
Pénteken: Goldstein Számi. Burleszk 

onerette. Fenyő Irma és Faludi Kálmán a 
pozsonyi magyar színtársulat művészeinek 
vendégjátéka. .

Szombaton : Goldstein Számi. Burleszk 
onerette Fenyő Irma és Faludi Kálmán a 
pozsonyi magyar színtársulat művészeinek 
vendégjátéka, .

Vasárnap délután: A cigány. Népszínmű. 
Olcsó helyárak.

Este: Bánk bán. Tragédia. Díszelőadás. 
Bérletszünet.

A kis kadét Csütörtökön este a 
Csokonai- színház operett-repertoárja 
Farkas Imre szerencsétlenségére a 
Kis kadét cimü régi operettel bővült 
ki, melyből kiviláglott, hogy az 
illusztris szerző egy ős ugyanazon 
témát kétszer dolgozott fel a köny 
nyen felejtő közönség számára azzal 
a különbséggel, hogy az egyszeri 
kis kadét a közbejött világháború 
folytán előlépett nótás kapitánnyá. 
Unget Isván a degradált szerepben 
is kitünően érvényesítette szépen 
fejlődő színész talentumát. U. Kovács 
Terns kivételes egyénisége a behe­
lyettesített pesti modor után az 
eredeti és az önmagáért való mü-

vészét egészséges humorát árasztotta 
szét, Igazi és nemes értékeket csillog­
tatva meg a hálás publikum előtt, 
mely úgy őt, mint a többi szerep­
lőket: Gyöngyösy Miirit, a hatásosan 
alakitó Rolkót, Markov'.csőt, Torma 
Gusztit, Hortobágyit és a prológot 
szavaló Sötét Bilázst telkesen ünne­
pelte. A szétfolyó zeneszámokat 
Foray karmester igyekezett lendü­
letesen összefogni. (in.)

Bámulatosan olcsó,
Ízletes és kiadós

Patkány-pánik a színházban. Csü­
törtökön es'e a Csokonai-szinház 
nézőterén egy hét lefolyása alatt 
másodszor jelent meg az asszonyok 
és leányok réme: az első felvonás 
végén felhangzó tapsviharra a kö­
zönség lábai között futkározni kez­
dett egy egészséges és kifejtett 
patkány. A gusztustalan állat, mely 
valószínűleg balett-patkánynak ké 
szül, nagy riadalmat keltett a pub­
likum körében, a közönség egy része 
visitozott, sokan tájékozatlanul, de 
még többen kellő tájékozottsággal 
kiszaladtak. A közönség megnyug­
tatására közöljük, hogy a szóban- 
forgó patkány előadás után sietve 
eltávozott. Munkatársunknak sikerült 
a Batthyányi-utca sarkán meginter­
júvolni a különös vendéget, aki elő­
adta, hogy Budapestre való ős 
állandóan pesti színházakban tartóz­
kodik : ott ugyanis a patkány — 
nem úgy mint Debrecenben — teljes 
biztonságban érezheti magát. Pesten 
ugyanis már a kutya se jár a szín­
házba. ____________ ,

Értéktőzsdei árfolyamok (ezresekben) _ _
Bankow:

Angol Magy. 34 
Atlentice 114. 
Bosny.agrár 55 
Földhitel 160 
Hazai 112
Hermes 17. 
Hungária — 
Agrár 50
HSzlavon. 74 
Llyod B. 1300 
Magyarhitel — 
Ingatlan 195 
Cseh 17.
Forgalmi 38 
Jelz. 14
Kér. Hitel — 
Leszámítoló 64 
Amerik, b. 700 
Német 24.
Olasz 20
Közp. Jelz. 14 
Városi —•
Merkur —.
Nemz bank 26, 
Osztr. Hitel 155, 
Keresk. 1145 
Wiener B 109
Takarékpénztárak

Belvárosi 29 
Lipótvárosi — 
Egyes, fővár. — 
Magy. Alt, 116 
Moktár 188
Pesti hazai 2670 
Kőbányai —

Biztosítók
1. Magy. 6750 
Fonciére 110 
M-francia 250 
jég 90
Pannonia — 
Pátria —

■almok
Back 50
B-miskolci 210 
Concordia 48. 
BékéscsabailOO 
Első Bpest 138 
Törökszntm. — 
Gizella 74
Hungária 117. 
Kiráiymalom 23 
Viktória 279.

Transzdan. 58 
Bányák és téglagy 
Bauxittröszt 410 
Beoosini 1010 
Borsodi 60
Lörinczi 33. 
Csep.tégl* 11. 
C-emeni 78
Szászvári 565 
Kohó 319
István —.
Dräsche 110 
Magnesit 1670 
M. aszfalt 73. 
A. Kösz. 3020 
Kerámiai — 
Móri szén — 
Nagybát. 80 
Salgó 542
Sajökondói — 
Újlaki 145
Unió 14
Urikányi 900

lyomdák
Athenaeum 79 
Fővárosi 3. 
Franklin 69 
Globus 28. 
Kunossi 5,
Pállasz 125
Révai 40
Rigler 65
Stefaneum 3000 
Ujságűzem 4.
Vas és gépgyárak
Bródi vagon 102 
Koburg 40 
Corvin gép —. 
Csáky 7.
Gépgyár 153 
Fábián 60
Fegyver 698 
Fémkeresk. —. 
Franki 95
Ganz-D 2580 
Ganz vili. 1130 
Kistarcsai —. 
Györffy 40.
Hoffher 98
Kaszab 25.
Kissling 4.
Kühne 29.
Láng 90
Lipták 22,

Gép és vasút—. 1 
Magyar acél 155 1 
Belga fém — I 
Mérleg 11.
Motorgyár 25. 
ólom 15.
Chandvir 150 
Vegyipar 15. 
Vagongyér 43.
Palágyi 6
Rex —.
Rima 141
Roessemann 40 
Rotmüller 4
Schlich 43.
Schuller 85-
Tendlorf 55.
Vulkán 43.
Wörner 12.

Textilipar 
Textil 4.
Gyapjumosó 34, 
Szövőkötö 32 
Goldberger 117 
Győri textil 21. 
Juta 160.
Karton 67
Kender 440 
Pamut 190
Szegedi 440 
Unió textil 4.

Vegyipar
C hinein 7'
Danica 7 1
Diana 16.
Spodium 100 
Flóra 51
Hong. mütr. 112 
Keleti 40.
Klein és Fia 3 
Klotild 28
Szikra 32.
Török 37.
Wander 31
Szénkéneg —. 
Labor —

KtUöifélék
Bárdi 12.
Boni 56
Brassói 298 
Corvin film 5 
Dorogi 14,

I Dunántúli 40 
| Papíripar 32. 
| Felten ’025

Győri bőr — 
Hangyaipar 19. 
Kábel 3100 
arályautó 800. 
istermelő 192 

Oummi 306 
'lémet m. — 
Vasút forg. 191 
nterrexim 15, 
Star 55
felefon 142
terül cipő 66 
Unió színház 28 
Szolnoki 3.
Zagyvapálfal 7. 
Turul Tem. —

Cukorgyárak 
Délcukor 490 
Horvát —
Cukoripar 2225 
Mezögazd. 286 
Mezőhegy. 120 
Stummer 1800

Élelmiszer
Cinner —.
Fiumei —
Fruktus —.
Halkeresk. —, 
Szalámi —
Óceán 13.
Püspöki 24. 
Tokaji 21
Villányi 40
Gáz és villamos, 
ált. Gázizzó 10. 
Alt. Légsz. 590 
izzó 900
Just izzó 650.
Auer 1045
Plőbus 81
Vasm. vili. — 
Lámpa —

Olajmiivek 
Marosi petr. — 
Olajipar 68 
Sör és szeszipar. 
Baróti 500.
Részv.-sör 352 
Temesi sör — 
Fővárosi sör 30 
Gschwinet 193 
Győri szesz — 
Keglevich 10. 
Királysör —

Polg. Sör — 
írausz 47
3annonia s. 14 
íemesi ss. — 
Szálloda, gy. fürdő 
Hungária — 
foyal 175
ígisz 44.
Ligetszanat — 
Sohwartzer 85 
Lukács 11.

Faipar; 
íerourfa — 
teerző 8.
Dharaszti 1100 
ügy. fa 4
funiergyár 11, 
Guttmann 555. 
Hazai 71
Honifa 8
Körösb 4
Kronberger 8 
Lignum T. 18. 
Hitelfa 12.
Magy,-Am. 7 
Erdő 900
M. Loyd 18 
Malomsoky 8.
Nemzeti 410 
Liohtig 800 
Ofa uj 461. 
Rézbányái 55 
Szlavónia 63' 
Thék -
Nasici 1730 
Victoria 1600.
Zabolai 13
óentai 145
Erdőbirt. —
Közlekedési vili.
Adria 1100
Atlantico 20 
Közúti —.
Város 63
Bur 19J
Déli vasút 53 
Mefter 181 
Levante 143 
Miskolci 113. 
Nova 195
Allamvasut 4 ;3 
Tröszt 186

Szerencse a
Kávéscsészében

S.iatHtai ai laeisesaJEliaaas sozieaieny« 
Osokoul-utahta

Fenyő Irma és Faludi Kálmán, a 
Pozsonyi Magyar Színház több éven 
áti primadonnája, illetve komikusa 
mutatkoznak be ma a Goldstein 
Számi burleszk operetteben, melyet 
Faludi, a modern kor követelmé­
nyeihez dolgozott át.

Dédelgetett kedvencei voltak a 
pozsonyiaknak több saisonon Fenyő 
Irma és Faludi Kálmán, akik ma és 
holnap vendégszerepelnek a szín­
házban.

Halasi Mariska játsza vasárnap 
délután Rózsi prrádós szerepét, 
László Gyula pedig az öreg Zuga 
cigányt „A cigány“ örökbecsű nép­
színműben, olcsó helyárakkal.

Apolló-mozié
Zero ős Huruval, az Ausztráliai 

menyasszony és még két burleszk. 
Remek kacagó-esték.

Vígszínház-mozgó
Claude Ferrare világhírű regénye 

„A csata“ filmen. Úgy tárgyánál, 
mint kiállításánál fogva elsőrendi 
filmremek.

Uránia-mozgó
Szombattól kezdve a Königsmark.
Jönnek: Nőstény sátán, Zuhatag 

hőse, Az aranyember, Nibelungok.
leteor-mozgótan

Szombaton és vasárnap „Qui va- 
dis ?“ vilagsláger. Mindkét rész egy- 

! szerre! 2 és félórás műsorok I Elő- 
I adások 4. fél 7 ős 9 órakor. Jegy- 
I elővétel péntektől.
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A DVSC ajra Budapeilen. A DVSC, 
imély a közein u'tban sikerrel sze­
repelt Budapesten az MTK e’len, 
mírcius 25 én újra Budapesten ját- 
Eilk, ekkor játsaa le a cionista VáC 
ellen a kupamérkőzés minö>itőjé». 
Ha a DVSC esetleg győzne, amire 
— tekintve, hogy a VaC most 
gyenge formában van — reménye 
lehet, akkor az elődöntőben az 
FTC-vel kerülne össze.

A Poitái Sport Egylet közgyűlése. 
A Postás Sport Egylet debreceni 
csoportja március 12 én, csütörtökön 
tartotta meg rendes évi közgyü'é- 
8ét Szendrödi Pál postatitkár tar­
talmas beszámolóban ismertette a 
fiatal egyesület múlt évi munkás­
ságát, a fáradságos, uttörö munkát, 
melyet a tisztikar dr Bartha Zoltán 
postatitkárral az élén önzetlen fa 
radtsággal és lelkiismeretességgel 
végzett. A közgyűlés a következő 
tisztikart választotta meg: Diszel 
nők Rdkóczy Mihály postaigazgató. 
Elnök dr Szabó Domokos postaigaz 
gntó. Alelnökök: Halán Gábor, dr 
Nagy Sándor, Egyedi Andor, Bo­
bu-s Károly, Fehér Alfréd. Ügyve­
zető igazgató dr Bartha Zoltán. Fő­
titkár Szendrödi Pál. Titkár Nagy 
József. Jegyző Trencsényi Gyula, 
Pénztáros György Mihály. Ellenőr 
Ciakó Lajos. Gazda Pető József. 
A választmány tagj-i. Rendes tagok: 
Blsha Ferenc, Babits Sándor, Samel 
József, Bornyi József, dr Erdélyi 
Géza, Kostya János, Ferenczy Mik­
lós, Gencsy Jenő, Pál Lajos, Jezsó 
Imié, Kiss Ernő, dr Módus Ferenc, 
Nagy Ernő, Reich Antal, Simonffy 
Miklós, S'elcer Sándor, dr Szabó 
Gusztáv, Szűk Ödön, Tóth Bálint, 
Varga Lászlóné. Póttagok Bsrtoss 
Géza, Gavallér József, Kripkó Jó 
zsef, David István, Srimics Tivadar.

öt lapban olvauák az On apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad a 
Debrecien, Debrtcienl Független Djség, Egyetértés, Hsjdoíö'd vagy Thzanltili 
Blriap kiadóhivatalában vagy a CsSlby Ferenc Bt. (P136 UCCa 8), vagy a H<T 
tedns éa Sandor B. T. (Piac ucca 34). vagy az Aczél Benrik (Piac ucca 24) 

ÖDyveibolijának pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetéi 10 szóig 8000 ko­
rona, minden további »zó 800 korona. — Vastagbeliisizó és levelezés 1600 Kt

Levelezés
Frlhllngser vacben jeligére levél ment a

Tiszántúli kiadóba. 3725

Lakás
Termény- és lisztüzíet 

forgalmas helyen más vállalat miatt áru­
val. felszereléssel azonnal átadó. Esetleg 
máa üzlet céljára la használható legke- 
reséseket a kiadóhivatalba kérek .Üzlet* 
jeligére.

Elcserélné au főtérhez közel fekvő két kisebb 
szobából és tartozékaiból álló lakásom 
olyan hasonló, de nagyobb lakással, 
hol sertéstartás megvan mgedve. Lehet 
közeli kertben is. Cim a Függetlennél, 

3520 
Kfllöubejáratu szoba kiadó Piac-ucca leg­

szebb helyén. Cim a kiadóban.
Két szoba, előszoba, konyháé lakás búto­

rozva kiadó. Cim a kia óban 37(8 
Slép bútorozott szoba kiadó. Cserepes-u.

6. Harmadik lépCrő. 441
Kfllöubejáratu szépen bútorozott szoba 

azonnal kiadó. Ugyanott koszt. Csapó- 
ucca 23. 3731

Egy szoba bútorral, vagy anélkül kiadó. 
Sestakert, Komlósi-ut 52.

Szép bútorozott szoba egy két úri ember 
részére kiadó. Darabos u. 7.

Elcserélem nagy szoba, konyha, villany • 
világitásos lakásomat hasonlóval. Pó- 
czeli u. 4. szám. 2 ajtó. 3713

Egy kétágyas bútorozott szoba úri embe­
reknek kiadó. Csillagmcca 69. 3714

Kfllöubejáratu bútorozott szoba azonnal 
kiadó. Széchenyi u. 18.

Egy szoba, előszoba, konyha, 
Pétertia-ucca 21.

■égy vagy 5 szobás komfort 
sek átvételre a belvárosban, 
ucca városházi trafikban.

Lakásért jó házi kosztot ad férfi vagy nő­
isek Cim a kiadóban. 3733

Fehérnemű javítást jutányosán vál al há. 
zaknal is. Dorubu. 1. K. J. 3727 

■aradék klöpli csipkék kaphatók Benyáts, 
Péterfia 11 és Pins, Péterfia 34. 3723 

Finom fehérnemű varráshoz házhoz ajánl­
kozik Tárcámé. Móricz te ep, Dobó-u. 
6. ezám. 3710

Borosa Bárdos budapesti magántanintézete 
felelősséggel, legolcsóbban előkészít ma- 
gánvizsgákra, Értekezhetni helyben. — 
Rákóczy-ucca 23. 3711

Angol leckéket ad nyelvmester Jutányos 
árak, gyors siker. Tanulni óhajtók mél- 
tóztassanak cimöket .English lessons* 
jeligére az Egyetértés kiadóhivatalában 
leadni. Felvilágos tás levelben közölte- 
tik. 3712

ízletes ebédkoszt olcsón kapható. Cserepes­
uccu 5. 446

Kereslet

8709

3726

3724 
speiz átadó.

3715 
lakást kere- 

Cim Piac-
443

így jómenetelü, forgalmas helyen levő (« 
srer és osemegettzlet családi okok mim' 
e'adó Cím a kiadóban 3^q

Eladó 100 — 1 '0 mázsa elsőrendű anv, 
széna. 1060—15(0 kéve csutka kisebb 
tété ben is acsádi kővei ut mentén, 
romhoz 3 kilométer. Nyil-ucca 31. 3720

Ondódon 24 hold szántóföld, tanyaénfll» 
tekkel Fáy-düllöben eladó. Értekezni 
Csapó-ucea 22, hentesüzlet. 372|

Eladó tizenhatezer csertégla, hatvan akácfa 
szerszámnak Rákóczy 38. 3722

Sertésetetésre alkalmas burgonya kisebb, 
nagyobb tételben eladó. Fábián, Kossuth- 
ncca 8. Banküzlet, 3735

Vegyes
Rádlő 1 Üzletfeleim, valamint a Rádió iránt 

érdeklődök megnyugtatására tisztelettel 
közlöm, hogy a ma forgalomban lévft 
készülékeket drága és hiányosságuk mi 
att nem tartom, Kérem szives türelmié 
két. amíg megfelelő készülékeimet for. 
galomba hozom, amikor a már nálam 
megrendelt készülékeket azonnal fel f0. 
gom szerelni. Megrendeléseket irodám 
állandóan felvesz és felvilágosítással 
szolgál. Fazekas, Piac-ucca 43. Telefon 
5-67. 3545

Blvesiett kedden délben valószínűleg 
Csapó-uccán Szappanos-ucca 7. számig 
antik fél arany függő. Megtaláló juta­
lomban részesül Szappanos ucca 7. sz 
alatt. 37i7
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Magyar korona 0.0072.
ZOrtchl zári sít

Newyork 519% London 2478%. Milánó 
2132% Párig 2672', Brüssze 2618 Prága 
1545—, Budapest 0.0072, Belgrád 835—, 
Bukarest 255—, Hollandia 206’40, Varsó 
991 „ Berlin 103’/,, Béca 73 25, Szófia 
378-.
Magyar Nemzeti Bank Jelentőse 

a (tevlzaartoiyamokrói
Dollar 72050-72680, angol (ont 344000- 

347000, hollandi tonnt 28563-28839, 
francia Irank 3733 — 3757, svájci ’r»nk 
13817-13&70, Cfeh korona 2130-2150, lei 
353 - 855, iira 2950-2968, úmár 1142- 
1164 osztrák korona lül 85—102'45 Iliiéi 
Napoleon arany — pénz,

Tarmanytőzeoe xáriat
A mai terménytőzsdén az irányzat lanyha 

volt, az ámeükai piacon beállott 6 centi­
mes áresés a helybeli piacon 12 ezer ko. 
ronás áresést idézett elő a búzában. 
Egyéb cikkek mérsékeltebb áresést szén, 
veotck. így a rozs és árpa 2500, a zab 
6000 koronával lett ölesebb. A forgalom 
tuzátan és lozsban aránylag elég elénk 
volt.

Hivatalos Arak: 76 kilós tiszavidéi i 
öuza 520 -522 fél, egvéb 517*/,—520, 77 
kilos tiszavidéki525—527 fél, egyéb 5227, — 
525—, 78 kilós tiszavidéki búza 530— 
532*/,, egyéb 527'/,-530, rozs 432«/,—. 
435—, takarmány árpa 360—390, sör. 
árpa 450-470, köles 260-270, zab 425- 
430, tengeri 242—247—, korpa 215— 
220. lucerna 2600-2100, lóhere 2200— 
2400.
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Postai fadobozok kaphatók különböző nagy­
ságban. Könyvnyomda, Piac 59.

ftzv tanárnő kitűnő kosztot adna azon 
magános urnák vagy úrnőnek, aki köz­
ponton lévő lakásából 2 modern szobát, 
konyhát részére átadna.

üjléta-vámospércsi saját termésű fajborok 
kisebb vagy nagyobb tételben bármikor 
kaf hatók. 60 hl en felüli vételnél 10 
százalék árengedmény. Debrecen, Kos- 
su'h ncca 9. 1. e. 3875

Üzlethelyiség 1. kással azonnal átadó. Cím 
a kiad bin. 3658

Fehérhimzést, netcniunkát, gobelinképek 
készítését, villanylárnpaernyő montíro­
zhat jutányosán vállalok, Görbe-ucca 1 

3531
Házvezetőnőnek ajánlkozik komoly, jó meg­

jelenésű. középkorú asszony. A háztar­
tás minden ágában perfekt, főzni tudó, 
jó bizonyítvánnyal rendelkezik. Cim a 
kiadóban. 3549

Házat, földet, szólít adok Vámospőrcsen 
debreceni nem kerti családi házért. Hí­
vásra megjelenek Máthé János, Vámos- 
pércs. 8698

Haszonbérbe kiadó Debrecen közelében 5 
holdas kitűnő karban levő szőlő szép 
kerti nyaralóval, többrendbeli lakással, 
melléképületekk: 1, elsőrendű fajszőlővel. 
szép gyümölcsössel, szólö- és pince­
gazdasági teljes felszereléssel egy vagy 
több évre. Felvilágosítást nyújt Abonyi 
ügyvéd, Piac u. 68. Telefon 494. 3693

Hosszú Bősendorfer-Genossenschaff zon­
gora április 1-től bérbe kiadó. Péterfia 
18, Simonffynál. 3426

Húsvéti kokadi bor 25 litertől feljebb li­
terenként 17000 horonyért kapható Szé- 
chenyi-ucca 25. Weisznál. 3392

Ebédkoszt, elsőrendű, kapható keresztény­
úri családnál. Vár-u l(j. 3734

A megérkezett divatformákra legszebben 
fest, vasal, alakit 5 nap alatt Turul 
Piac u 32 3729

Kis kositkölcsönöket — kétszázezerül — 
bankoktól magasabb kamatra felveszek. 
Cim a kiadóban.

Óimét bármily mennyiségben vess könyv­
nyomda Piac 59.

■jngalmazoft ctendör főtöi zsőrmesfer egy 
családos, kulcsán vagy gazdái vagy más 
felügyelői vagy ircdakezelöi állást ke­
res. Ajánlatot a javadalmazás megjelö- 
1 sével a Hajduföld kiadóhivatalába 
.Nyugdíjas* jeligére kér. 3737

lő házból való kis leányt keresek nap­
palra gyerek mellé. Cím Jókai 22. 3662

Asztalostanuló felvétetik Wangor Antal 
épükt és bútorasztalosnál, Csap Yucca 
9. az. 3564

Rémet kisasszonyt keresek 3 éves kis fiam 
mellé. Nyíregyháza. Ajánlkozni lehet a 
Rózsa Áruházban, Alföldi pal. ta. 31:62 

Egy — jó bizonyítványokkal ellátott — 
volt állami altiszt gazdaságban, urada­
lomban l?vő jobb állásokat keres ápri­
lis 1 re Gyöngyvirága 13. 3699

Géplakatostanuló felvétetik Arany János u.
37. Ehrenreich Sámuel, 3706

Böfös és női konfekció részletüzlethez 
közreműködő társat keresek. Helyiségem 
célnak megfelelő forgalmas helyen van. 
Cim a kiadóban. 3728

Egy kéttagú családhoz felvétetik háztar 
lási alkalmazott, ki főzést is vállalná. 
Hály, József kir. herceg ucca 38. 3732

Egy ügyes buffés leányt felvesz azonnal! 
belépésre Lőrinc, Margit-Park. 3716 

Jobb családból ügyes 14 éves leányt ftl. 
veszek. Rákóczy ucca 11. szám, Kereszt­
épület. 3718

Jobb családból vsló, tisztességes kiszolgáló 
leány, kimérésben óvadékkal felvétetik. 
Cím Egyetértésnél. 3719

B listás keresztény altiszt egyszerű mun­
kára alkalmazást nyer, ügyes, nem nagy 
igényű, szerény egyének jelentkezzenek 
délután 4 — 6 ig Fábiánnál, Kossuth-ucca 
8. Banktizlet 37315

Eladás

Nyomatott a Magjai Nemzőn Könyv-

ás István-ut 26. és 28. szám alatti 3400 
négyszögöl gyümölcsödért részletekben 
is eladó Hzéchenyi-ut (kert) 21. 252

Ondódon, Veréb-düllőben, a 7. km-nél el-
> dó 3 —4 hold föld. Értekezni Batthyá­
nyi 17. Ügyvédi iroda. 214

Faragott hálószoba bútor sürgősen, olcsón 
eladó. Megtekinthető délelőtt. Bundi u 
8. szám. 3408

Ki&macson, a Dragota-télé birtokból 18 és 
20 bo;d e söosztá yu féld részletekben is 
előnyösen eladó dr Pécsy ügyvédnél, 
Meit őczy u 2. ' 3358

Egy duplafedelü arany kroncmeter óra el­
adó. Kiss, Te'eki-u. 7. 437

Eladók perzsaszfnycgek. Honvéd-ucca 32.
1, ajtó. 37OO

Hálőssoba bútor, hencser, réz gyermekágy, i 
képek, női iróásztal, edények eladók ju- I 
tányoH áron. Cukorkaüzletben, Hungária 
kávéház me lett. 444 1

Nagy István lakatosnál
Száchanyl-ucca S.

Kész porcellánnal kirakott, valamint
egy es kétsiitős, vizüstös

legolcsóbban készén kaphatók.

csapolását a

GAMBRíNUS
már megkezdte I

Az

előírásszerű csomagolást, vász­
nat, zsineget, pscsétviaszkot, idő­
veszteséget mind megtakaríthatja

izs
ha postacsomagjait a Köíépeuróp’i Bizto­
sítónál biztosítja 1 Debreceni Vezérképvise- 
lős g: Borosa József vezértitkár, József 
kir. herceg ucca 4. szám. Telefon 7—15.

POLOSKÁT
sváBBosuHnr, TOcsnnr, hambvAt
24 órln belül minden kiirthatja a szabadalma,ott 
réreglrtőval. — Olcsó árban kapható :

festékdzletében
U I K IX IV P|AC _ UCCA 10
Garantál, minőségit patkányirtóból állandóan 
nagy raktár. — üzlet az Arany Bikával szemben

Legolcsóbb bevásárlási forrás :

CSILLAG TESTVÉREK
lövidáiu nagyiereskedéee, püspöki palota

MENYASSZONY III VŐLEGÉNY 11 B \BA

KELENGYÉK
LEGELŐNYÖSEB'iEN SZEREZHETŐK BE

Kardos
Lászlónál
DEBRECENBEN. KOS8UTH-UCCA. 9 SZ.

Sabott arahl
SZAKSZERŰ KISZOLGÁLÁS, Jó MINŐSÉG
Alapítási év: 1831.
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